
РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК
на проект освітньо-професійної програми

«Правові та економічні особливості забезпечення державної безпеки» 
підготовки здобувачів вищої освіти другого освітнього рівня «Магістр»

за спеціальністю 251 «Державна безпека»
галузі знань 25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека державного 

кордону»
Академії праці, соціальних відносин і туризму

У реаліях сьогодення важливим завданням освітнього процесу є поєднання 
його характеристик, що визначають послідовне та практично ефективне 
формування компетентності та професійної свідомості з метою отримання 
належного рівня знань та вмінь магістрами відповідно до визначених цілей 
навчання.

Рецензована освітньо-прбфесійна програма другого (магістерського) рівня 
«Правові та економічні особливості забезпечення державної безпеки» зі 
спеціальності 251 «Державна безпека» узагальнила в собі компоненти, 
спрямовані на формування та розвиток професійних компетентностей з 
розв’язання складних задач і проблем щодо правового забезпечення прав, свобод 
і законних інтересів у сфері державної безпеки України, заходів забезпечення 
економічної безпеки як сектору державної безпеки України на основі вивчення 
теоретичних та методичних положень, організаційних та практичних 
інструментів її забезпечення.

Послідовність вивчення дисциплін, перелік та обсяг обов’язкових і 
вибіркових компонентів відповідають структурно-логічній схемі підготовки 
магістрів освітньо-професійної програми зі спеціальності 251 «Державна 
безпека», які покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних 
результатів навчання.

Представлена для рецензії освітньо-професійна програма є збалансованою, 
логічною за структурою, а отже може бути рекомендована для підготовки 
здобувачів другого (магістерського) рівня за спеціальністю 251 «Державна 
безпека».
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на проект освітньо-професійної програми «Правові та економічні особливості 

забезпечення державної безпеки» підготовки здобувачів вищої освіти другого освітнього 
рівня «Магістр» за спеціальністю 251 «Державна безпека» галузі знань 25 «Воєнні науки, 

національна безпека, безпека державного кордону»
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У зв’язку з триваючою широкомасштабною агресивною війною Російської федерації 
проти України, формування окупаційних адміністрацій на захоплених українських 
територіях, систематичної деструктивної пропаганди проти нашої держави як ззовні, так і 
всередині, продовження розвідувально-підривної діяльності союзників агресора, виникає 
нагальна потреба в удосконаленні процесу підготовки майбутніх фахівців у галузі знань 25 
«Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону» зі спеціальності 251 
«Державна безпека».

Сучасні комплексні міждисциплінарні підходи уможливлюють актуалізувати процес 
підготовки фахівців за даною спеціальністю, що змістовно відображено розробниками 
освітньо-професійної програми в її особливостях.

Так, особливістю програми є орієнтація на підготовку фахівця у сфері державної 
безпеки, здатного до стратегічного аналізу, моніторингу та діагностування комплексних 
проблем і каскадних загроз у безпековому середовищі, прийняття ефективних стратегічних 
рішень щодо їх розв’язання на основі сучасних інноваційних підходів.

Унікальність даної програми полягає у набутті компетентностей із розв’язання 
складних задач і проблем щодо: формування комплексної стратегії державної безпеки, 
зокрема цивільно-безпекового її сегмента; правового забезпечення державного 
суверенітету, територіальної цілісності, демократичного конституційного ладу, прав, 
свобод і законних інтересів у сфері державної безпеки України, інших життєво важливих 
національних інтересів від реальних і потенційних загроз Україні; управління фінансово- 
економічною безпекою як складової державної безпеки України.

Освітньо-професійна програма передбачає професійну підготовку магістрів на якісно 
новому рівні, здатних самостійно опрацьовувати значний обсяг теоретичного та 
практичного матеріалу, стратегічно мислити та нестандартно діяти, приймати ефективні 
рішення щодо стратегічного управління державної безпекою, зокрема і протидії гібридним 
загрозам сьогодення.

З урахуванням зазначеного, вважаю, що рецензовану освітньо-професійну програму 
«Правові та економічні особливості забезпечення державної безпеки» можна 
рекомендувати для підготовки магістрів зі спеціальності 251 «Державна безпека».
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Освітньо-професійна програма «Правові та економічні особливості 
забезпечення державної безпеки» містить всі необхідні для такого типу 
документації структурні елементи. ОПП представляє собою систему 
навчально-методичних документів, які регламентують цілі, очікувані 
результати, зміст, умови та технології реалізації навчального процесу, що 
охоплює собою узагальнення найважливіших державно-безпекових знань й 
систему оцінки якості підготовки випускника.

Представлена освітньо-професійна програма складена логічно. 
Загальний обсяг освітньо-професійної програми складає 120 кредитів ЄКТС 
та включає всі види аудиторної та самостійної роботи студентів, практики і 
час, що відводиться на контроль якості засвоєння студентами освітньо- 
професійної програми.

Метою освітньо-професійної програми є підготовка фахівців для 
публічного та приватного сектору, які володіють глибокими знаннями, а 
також базовими й професійними компетентностями у сфері державної 
безпеки, що направлені на здобуття умінь та навиків у предметній області за 
рахунок глибшого розуміння націобезпекознавчих явищ та процесів, їх 
причинно-наслідкових зв’язків, а також формування основних 
компетентностей, необхідних для розуміння природи і функцій державних 
безпекових інтересів, змісту основних націобезпекознавчих інегитугів, 
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застосування правових норм та економічних законів у даній сфері, а також 
меж її юридичного регулювання.

Заслуговує на увагу унікальність програми, яка полягає у набутті 
компетентностей з розв'язання складних задач і проблем щодо: правового 
забезпечення прав, свобод і законних інтересів у сфері державної безпеки 
України; заходів забезпечення економічної безпеки як сектору державної 
безпеки України.

Професійні компетентності, визначені програмою, мають як 
практичний, так і науковий зміст і можуть бути використані у професійній 
діяльності майбутніх фахівців. Тенденції розвитку ринку праці вказують, що 
розроблена освітньо-професійна програма має такі цілі, що дозволяють 
випускникові бути конкурентоспроможним на ньому. Навчальний план 
повністю відповідає завданням, покладеним на означену ОПП. Перелік та 
обсяг нормативних дисциплін відповідають структурно-логічній схемі 
підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 251 «Державна безпека» 
і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів 
навчання запиту потенційних роботодавців.

Підсумовуючи викладене вище, рецензована освітньо-професійна 
програма, яка реалізується на юридичному факультеті Академії праці, 
соціальних відносин і туризму, відповідає встановленим вимогам в сфері 
підготовки кадрів вищої кваліфікації у сфері державної безпеки та 
рекомендується до використання у підготовці магістрів за спеціальністю 251 
«Державна безпека».

Голова Профспілки праці 
оборонної промисловості
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Рецензована освітньо-професійна програма «Правові та економічні 
особливості забезпечення державної безпеки» розроблена науково- 
педагогічними працівниками Академії праці, соціальних відносин і туризму 
після консультацій із науковцями та потенційними роботодавцями, які 
підтвердили потребу в підготовці фахівців цієї спеціальності.

Аналіз програми свідчить про збалансованість теоретичної та практичної 
складової, структурно-логічне поєднання яких сприятиме засвоєнню та набуттю 
необхідних знань, умінь, навичок і компетентностей.

Навчальний план підготовки магістрів даної освітньо-професійної 
програми, послідовність вивчення дисциплін повністю відповідає завданням 
освітньо-професійної програми.

Представлена' освітньо-професійна програма передбачає наявність 
обов’язкових та вибіркових компонент, а останнє надає можливість здобувачам 
вищої освіти отримати індивідуальні освітні компетентності.

Висновок. Розроблена освітньо-професійна програма другого 
(магістерського) рівня «Правові та економічні особливості забезпечення 
державної безпеки» зі спеціальності 251 «Державна безпека» галузі знань 25 
«Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону» відповідає 
сучасним вимогам і здатна забезпечити підготовку конкурентоспроможних, 
інноваційно орієнтованих фахівців у даній галузі та рекомендується для 
застосування у навчальному процесі.
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